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Επεσήμανε ακόμη πως «η Ελλάδα παρα-
μένει σταθερά προσηλωμένη στην ενί-
σχυση της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε όλους 
τους τομείς, και στο πλαίσιο αυτό συμμε-
τέχει ενεργά στα ευρωπαϊκά δρώμενα».
Κατά την άτυπη συνάντηση των υπουργών 
Εξωτερικών της Ε.Ε. (Gymnich) στη Σλο-
βενία, πριν από 10 ημέρες, ο υπουργός 
συμμετείχε στις συζητήσεις για το Αφγα-
νιστάν, οι οποίες σχεδόν μονοπώλησαν 
το ενδιαφέρον των υπουργών, ανέφερε 
ο κ. Παπαϊώάννου και πρόσθεσε πως η 
έμφαση δόθηκε στην ανθρωπιστική διά-
σταση, στο μεταναστευτικό-προσφυγικό, 
καθώς και σε ενδεχόμενο επαφών με το 
νέο καθεστώς.
Ακόμη, υπενθύμισε πως στο πλαίσιο της 
ενδυνάμωσης των διμερών δεσμών με 
κράτη μέλη της Ε.Ε., ο κ. Δένδιας επισκέ-
φθηκε την Ρουμανία, η οποία αποτελεί 
παραδοσιακό φίλο και σύμμαχο της Ελ-
λάδας.
Βασικό θέμα των συζητήσεων ήταν η 
ενταξιακή προοπτική των Δυτικών Βαλ-
κανίων, καθώς και η ενδυνάμωση των 
σχέσεων της Ε.Ε. με τις χώρες της Ανατο-
λικής Γειτονίας.

«Η ευρωπαϊκή προοπτική 
των Δ. Βαλκανίων μονόδρομος 
για τη σταθερότητα της περιοχής»
«Η Ελλάδα θα συνεχίσει να στηρίζει με 
κάθε τρόπο την ευρωπαϊκή προοπτική 
των Δυτικών Βαλκανίων, η οποία απο-
τελεί μονόδρομο για την σταθερότητα 
και την ανάπτυξη της περιοχής», τόνισε 
επιπλέον ο εκπρόσωπος του υπουργείου 

Εξωτερικών.
Όπως επεσήμανε, το θέμα της προώθη-
σης της ενταξιακής προοπτικής των Δυ-
τικών Βαλκανίων βρέθηκε στο επίκεντρο 
της πρόσφατης επίσκεψης του υπουργού 
Εξωτερικών Νίκου Δένδια στη Βόρεια 
Μακεδονία.
«Η Ελλάδα υποστηρίζει την ενταξιακή πο-
ρεία της Βόρειας Μακεδονίας στην Ε.Ε., 
με τη γνωστή αιρεσιμότητα, και ευελπι-
στούμε ότι θα συγκληθεί το συντομότερο 
η πρώτη διακυβερνητική διάσκεψη», υπο-
γράμμισε.
Προσέθεσε πως η Ελλάδα εργάζεται συνε-
χώς και πυρετωδώς, από κοινού με άλλα 
κράτη μέλη της Ε.Ε., όπως η Ρουμανία, η 
προηγούμενη Προεδρία Πορτογαλία και 
η νυν Προεδρία Σλοβενία για την ενίσχυ-
ση της Ευρωπαϊκής Προοπτικής των Δυ-
τικών Βαλκανίων.
Στα Σκόπια, επίσης, εξετάσθηκαν σε βά-
θος το σύνολο των διμερών σχέσεων, 
καθώς και οι προοπτικές ενίσχυσης τους, 
σημείωσε και ανέφερε πως τονίστηκε από 
ελληνικής πλευράς, ότι η πλήρης, συνε-
πής και καλή τη πίστει εφαρμογή της συμ-
φωνίας των Πρεσπών αποτελεί απαραίτη-
τη προϋπόθεση τόσο για την ενδυνάμωση 
των διμερών σχέσεων, όσο και της ευρω-
παϊκής προοπτικής.
Στο ίδιο μήκος κύματος, ανέφερε ο κ. 
Παπαϊωάννου, κατά την πρώτη επίσκε-
ψη Έλληνα υπουργού Εξωτερικών στην 
Μολδαβία από το 2014, τονίστηκε τόσο η 
ανάγκη ενίσχυσης των διμερών δεσμών, 
αλλά παράλληλα υπογραμμίστηκε η ενερ-
γός στήριξη της Ελλάδας στην ενίσχυση 
των δεσμών της χώρας με την Ε.Ε.

Σ
τις 14 Οκτωβρίου αναμένεται, 
εκτός απροόπτου, να μεταβεί ο 
υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δέν-
διας, στις ΗΠΑ, προκειμένου να 

υπογράψει την ανανεωμένη Συμφωνία 
Αμοιβαίας Αμυντικής Συνεργασίας, ανέ-
φερε ο εκπρόσωπος του υπουργείου Εξω-
τερικών, Αλέξανδρος Παπαϊωάννου, κατά 
την καθιερωμένη ενημέρωση των διπλω-
ματικών συντακτών.
Θα συμμετάσχει ακόμη στο στρατηγικό 
διάλογο Ελλάδας – ΗΠΑ, ο οποίος θα 
λάβει χώρα για πρώτη φορά με φυσική 
παρουσία μετά τον Οκτώβριο του 2019, 
που είχε πραγματοποιηθεί στην Αθήνα. 
Αναμένεται ακόμη να υπάρξει συνάντηση 
με τον Αμερικανό ομόλογό του, Άντονι 
Μπλίνκεν.
Όσον αφορά τη συμφωνία, ο κ. Παπαϊ-
ωάννου επεσήμανε πως «έχει υποβλη-
θεί αίτημα από την αμερικανική πλευρά 
να είναι πενταετούς διάρκειας, κάτι που 
αντιμετωπίζεται βεβαίως θετικά από την 
πλευρά μας, στο πλαίσιο των εξαιρετικών 
διμερών σχέσεων, αλλά και με την προο-
πτική να υπάρχει μια σταθερότητα».
Σημείωσε ακόμη, πως οι διαπραγματεύ-
σεις συνεχίζονται μεταξύ των αρμοδίων 
υπουργείων Εξωτερικών και ‘Άμυνας των 
δύο χωρών.
Ο εκπρόσωπος του υπουργείου Εξωτερι-
κών επεσήμανε πως οι επαφές του υπουρ-
γού Εξωτερικών Νίκου Δένδια, τόσο στην 
Αθήνα, όσο και στο εξωτερικό, εντάσσο-
νται στο πλαίσιο μιας στρατηγικής, της 
οποίας «κοινός στόχος και όραμα αποτε-
λεί πάντα η διασφάλιση της ασφάλειας, 
της ευημερίας στην ευρύτερη περιοχή, 
τόσο στα Δυτικά Βαλκάνια, όσο και στην 
ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου και της 
Μέσης Ανατολής».
«Αφορά την ενίσχυση των στρατηγικών 
και εταιρικών σχέσεων με τους παραδο-
σιακούς μας συμμάχους και εταίρους, στο 
πλαίσιο τόσο της Ε.Ε., αλλά βεβαίως και 
με τις ΗΠΑ», τόνισε.
Αναφέρθηκε ακόμη στην πρόσφατη επί-
σκεψη του προέδρου της επιτροπής εξω-
τερικών σχέσεων της Αμερικανικής Γε-
ρουσίας, Ρόμπερτ Μενέντεζ, καθώς και 
των γερουσιαστών Μέρφι και Όσοφ, 
στο επίκεντρο των οποίων βρέθηκαν η 
ενδυνάμωση της διμερούς στρατηγικής 
σχέσης, καθώς και οι εξελίξεις, ιδιαίτερα 
στην Ανατολική Μεσόγειο και την Μέση 
Ανατολή, «περιοχή όπου συντελούνται 
σημαντικές αλλαγές-ανακατατάξεις με την 
υλοποίηση των συμφωνιών του Αβραάμ, 
αλλά και της απειλητικής εξάπλωσης του 
εξτρεμισμού».

«Η Ελλάδα 
παραμένει 
σταθερά προ-
σηλωμένη 
στην ενίσχυση 
της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης 
σε όλους τους 
τομείς, και στο 
πλαίσιο αυτό 
συμμετέχει 
ενεργά στα ευ-
ρωπαϊκά δρώ-
μενα».
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